

प्रादेशिक समाचार एकांश, इन्दौर  
शनिवार, दिनांक 22.07.2017, प्रातः 7.05

मुख्य समाचार

- शहरों के अतिशेष शिक्षकों को ग्रामीण क्षेत्रों में भेजेगी राज्य सरकार।
- राज्यसभा उपचुनाव के लिये अधिसूचना जारी, 28 जुलाई तक दाखिल किये जा सकेंगे नामांकन पत्र।
- मध्यप्रदेश खाद्य आयोग का गठन भारतीय प्रशासनिक सेवा के सेवानिवृत्त अधिकारी राज किशोर स्वाई होंगे अध्यक्ष।
- प्रदेश के अधिकांश हिस्सों में मानसून सक्रिय, भोपाल, उज्जैन, झाबुआ, सागर और होशंगाबाद में भारी बारिश की संभावना।

<><><><>

राज्य सरकार शहरों के अतिशेष शिक्षकों की पदस्थापना ग्रामीण क्षेत्रों में करेगी। ये जानकारी स्कूल शिक्षा मंत्री विजय शाह ने कल राज्य विधानसभा में दी। उन्होंने बताया कि ग्रामीण क्षेत्रों के जो शिक्षक किसी तरह शहरी विद्यालयों में आकर अपने मूल विषयों से हटकर अध्यापन कर रहे हैं, उनकी पहचान कर समुचित कार्रवाई की जाएगी। सदन में प्रश्नकाल के दौरान कांग्रेस विधायक सोहनलाल वाल्मिकी के युक्तियुक्तकरण की प्रक्रिया के संबंध में पूछे गये प्रश्न के जवाब में श्री शाह ने बताया कि नगरीय निकायों के शिक्षकों का फिलहाल शिक्षा विभाग में संविलियन नहीं हुआ है और वे निकाय के ही कर्मचारी हैं। उन्होंने बताया कि शहरों में 20 हजार से अधिक अतिशेष शिक्षक हैं, जिन्हें जल्द ही गांवों में भेजा जाएगा। एक अन्य प्रश्न के उत्तर में श्री शाह ने बताया कि यदि शिक्षा के अधिकार कानून के तहत अनुकम्पा नियुक्ति के लिये बी.एड और डी.एड की अनिवार्यता समाप्त नहीं की जाती है तो ऐसे मामलों में आवेदक को नौकरी न मिलने पर लगभग 5 लाख रुपये का आर्थिक पैकेज दिया जाएगा, जिससे वे स्वयं का रोजगार शुरू कर सकें।

<><><><>

राज्यसभा उपचुनाव के लिये निर्वाचन आयोग ने कल अधिसूचना जारी कर दी। उपचुनाव के लिये 28 जुलाई तक नामांकन दाखिल किये जा सकेंगे। आयोग ने मध्यप्रदेश विधानसभा के प्रमुख सचिव अवधेश प्रतापसिंह को रिटर्निंग आफिसर और अपर सचिव प्रेम नारायण विश्वकर्मा को सहायक रिटर्निंग आफिसर नियुक्त किया है। विधानसभा के समिति कक्ष कमांक-2 को निर्वाचन कार्यालय के लिये अधिकृत किया गया है। ये सीट भारतीय जनता पार्टी के अनिल माधव दवे के निधन से रिक्त हुई है। वे पिछले वर्ष जून में निर्वाचित हुए थे और उनका कार्यकाल 29 जून

2022 तक था। नामांकन पत्रों की जांच 29 जुलाई को होगी और 31 जुलाई तक ये वापस लिये जा सकेंगे। यदि आवश्यक हुआ तो 8 अगस्त को मतदान होगा।

<><><><>

केन्द्रीय वित्त मंत्री अरुण जेटली ने वरिष्ठ नागरिकों के लिए प्रधानमंत्री वय वंदना योजना नाम से नई पेंशन योजना की कल शुरूआत की। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि भारतीय जीवन बीमा निगम की 10 वर्ष की इस योजना में वार्षिक 8 दशमलव 3 प्रतिशत ब्याज मिलेगा। इस योजना को जीएसटी के दायरे से बाहर रखा गया है और इसे ऑनलाइन या ऑफलाइन खरीदा जा सकता है।

<><><><>

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी इस महीने की 30 तारीख को आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में लोगों से अपने विचार साझा करेंगे। मन की बात कार्यक्रम का ये 34वां संस्करण होगा। एक ट्वीट संदेश में श्री मोदी ने लोगों से नरेन्द्र मोदी ऐप पर अपने विचार और सुझाव भेजने को कहा है। लोग अपने विचार और सुझाव माइ गव ओपेन फोरम पर भी भेज सकते हैं।

<><><><>

उच्चतम न्यायालय ने केन्द्र और राज्यों से कहा है कि वे किसी तरह के रक्षक दलों को संरक्षण न दें। न्यायालय ने केन्द्र और राज्यों से गौरक्षा के नाम पर हुई हिंसक घटनाओं के बारे में जवाब भी मांगा है। न्यायमूर्ति दीपक मिश्रा, न्यायमूर्ति ए. एम. खनविल्कर और न्यायमूर्ति एम. एम. शंतनागोदार की पीठ को केन्द्र ने सूचित किया कि कानून और व्यवस्था राज्यों का विषय है, लेकिन वे देश में किसी भी तरह के रक्षक दलों का समर्थन नहीं करता।

<><><><>

राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के प्रावधान के अनुसार राज्य शासन ने मध्यप्रदेश खाद्य आयोग का गठन कर दिया है। आयोग के अध्यक्ष भारतीय प्रशासनिक सेवा के सेवानिवृत्त अधिकारी राजकिशोर स्वाई होंगे। आयोग में 2 सदस्यों की नियुक्ति की गई है, जिनमें मंदसौर की दुर्गा डाबर और उज्जैन के किशोर खंडेलवाल शामिल है। भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारी राजीवचन्द्र दुबे मध्यप्रदेश खाद्य आयोग के सदस्य सचिव बनाए गए हैं। आयोग द्वारा राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम 2013 के तहत सार्वजनिक वितरण प्रणाली में वितरित होने वाली खाद्यान्न सामग्री और मध्यान्ह भोजन के तहत बांटे जाने वाले खाद्यान्न की मॉनिटरिंग और मूल्यांकन किया जाएगा।

<><><><>

शिशु मृत्यु दर कम करने के लिये लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण और महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा संयुक्त रूप से प्रदेश में ३० जुलाई तक दस्तक अभियान चलाया जा रहा है। अभियान के अंतर्गत 5 वर्ष तक के बच्चों की सघन जाँच एवं उपचार किया जायेगा। दस्तक अभियान में पाँच वर्ष के सभी बच्चों में खून की कमी की जाँच, छ माह से पाँच वर्ष तक के गंभीर

कुपोषित बच्चों की पहचान, 9 माह से पाँच वर्ष के बच्चों को विटामिन "ए" का घोल, दस्त रोग, निमोनिया और जन्म जात बीमारियों से ग्रसित बच्चों की पहचान कर निःशुल्क जाँच-उपचार और परिवहन सेवा दी जायेगी।

<><><><>

प्रदेश के अधिकांश हिस्सों में मानसून सक्रिय रहने से अनेक स्थानों पर नदी नाले उफान पर है। मौसम विभाग ने अगले चौबीस घंटों के दौरान भोपाल, उज्जैन, झाबुआ, सागर और होशंगाबाद जिलों और उसके आसपास के क्षेत्रों में भारी बारिश की संभावना जताई है। कल जबलपुर में 12, खातेगांव में 11, नसरुल्लागंज में 10, भोपाल में 9, पेटलावद, इछावर-आष्टा में 8 और उमरिया, सीहोर, देपालपुर में 7 सेंटीमीटर वर्षा दर्ज की गई। नीमच जिले में चालू वर्षाकाल में अब तक 293 दशमलव 3 मिली मीटर औसत वर्षा दर्ज की गई है। छतरपुर जिले में इस वर्ष 1 जून से अब तक 293 दशमलव 2 मिलीमीटर औसत वर्षा दर्ज की गई है। खंडवा में पिछले चौबीस घंटों के दौरान 64 मिलीमीटर बारिश हुई। इन्दौर में भी आज सुबह से बारिश हो रही है। होशंगाबाद जिले में पिछले तीन दिनों से अच्छी वर्षा हो रही है जिसके कारण नदियों और जलाशयों के जल स्तर में वृद्धि हुई है। प्रदेश में इस वर्ष मानसून में 20 जुलाई तक 9 जिलों में सामान्य से 20 प्रतिशत से अधिक वर्षा दर्ज की गई है। वहीं 34 जिले ऐसे हैं जहाँ सामान्य वर्षा दर्ज हुई है। कम वर्षा वाले जिलों की संख्या 8 है।

<><><><>

अब कुछ समाचार संक्षेप में :-

- विद्यार्थियों में पढ़ने की दक्षता बढ़ाने के उद्देश्य से केन्द्र सरकार द्वारा संचालित पढ़े 'भारत बढ़े भारत' अभियान चलाया जा रहा है। इसके तहत प्रदेश के विभिन्न रेडियो स्टेशनों से 22 और 29 जुलाई को रीडिंग हेबिट पर केन्द्रित कार्यक्रम प्रसारित किया जाएगा।
- लोक सेवा प्रदाय गारंटी अधिनियम के तहत समय सीमा में हितग्राहियों को जानकारी से अवगत नहीं कराने पर खण्डवा जिला कलेक्टर ने 3 अधिकारियों को अर्थदंड से दंडित किया है।
- नरसिंहपुर जिले की नगरपालिका परिषद गाड़रवारा के अध्यक्ष को अपने पद से वापस बुलाने के संबंध में निर्वाचन कार्यक्रम में आंशिक संशोधन किया गया है। अब इसके लिये मतदान 9 अगस्त के स्थान पर 11 अगस्त को होगा। मतगणना 12 के स्थान 16 अगस्त को की जाएगी।
- राष्ट्रीय अनुसूचित जनजाति आयोग की उपाध्यक्ष अनुसुईया उईके ने कल श्योपुर जिले के कराहल चिकित्सालय में पोषण पुनर्वास केन्द्र का अवलोकन किया।
- भंडार कय नियम की अनियमितताओं के आरोप के चलते मुरैना जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी ने ग्राम पंचायत सुमावली के पंचायत सचिव को तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया है।

- राष्ट्रीय ध्वज को संविधान सभा द्वारा अंगीकार किये जाने के 70 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर कल इन्दौर में क्षेत्रीय प्रचार निदेशालय द्वारा एक विशेष कार्यक्रम आयोजित किया गया।

<><><><>